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Cher Ami Lassiné DIAWARA, Président du Conseil des Gouverneurs,Cher Ami Lassiné DIAWARA, Président du Conseil des Gouverneurs,Cher Ami Lassiné DIAWARA, Président du Conseil des Gouverneurs,Cher Ami Lassiné DIAWARA, Président du Conseil des Gouverneurs,    

Cher Ami Jean Marie BANZE, Gouverneur du District 403 A,Cher Ami Jean Marie BANZE, Gouverneur du District 403 A,Cher Ami Jean Marie BANZE, Gouverneur du District 403 A,Cher Ami Jean Marie BANZE, Gouverneur du District 403 A,    

Excellence, Monsieur le ConsExcellence, Monsieur le ConsExcellence, Monsieur le ConsExcellence, Monsieur le Consul du Sénégal au Congo,ul du Sénégal au Congo,ul du Sénégal au Congo,ul du Sénégal au Congo,    

Excellence, Monsieur le Consul général adjoint de France au Congo,Excellence, Monsieur le Consul général adjoint de France au Congo,Excellence, Monsieur le Consul général adjoint de France au Congo,Excellence, Monsieur le Consul général adjoint de France au Congo,    

Honorables membres du Conseil des Gouverneurs,Honorables membres du Conseil des Gouverneurs,Honorables membres du Conseil des Gouverneurs,Honorables membres du Conseil des Gouverneurs,    

Chers Amis Past Gouverneurs,Chers Amis Past Gouverneurs,Chers Amis Past Gouverneurs,Chers Amis Past Gouverneurs,    

Chers Amis officiels et Past Officiels du District,Chers Amis officiels et Past Officiels du District,Chers Amis officiels et Past Officiels du District,Chers Amis officiels et Past Officiels du District,    

Chers Amis Lions, Lionnes, Lions consChers Amis Lions, Lionnes, Lions consChers Amis Lions, Lionnes, Lions consChers Amis Lions, Lionnes, Lions consorts et sympathiques Leos,orts et sympathiques Leos,orts et sympathiques Leos,orts et sympathiques Leos,    

Mesdames, Mesdemoiselles et Messieurs,Mesdames, Mesdemoiselles et Messieurs,Mesdames, Mesdemoiselles et Messieurs,Mesdames, Mesdemoiselles et Messieurs,    

Chers congressistes.Chers congressistes.Chers congressistes.Chers congressistes.    
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Servons avec passion et partageons l’excellence dans le service 

 

C’est avec une très grande émotion, mais aussi un privilège 

exceptionnel pour moi de prendre la parole devant votre auguste assemblée. 

Devrais-je vous remercier pour la grande confiance que vous venez de 

placer en ma modeste personne ? 

Devrais-je vous dire que j’accepte cette mission et cette fonction ? 

 
A la vérité, c’est un sentiment indéfinissable qui m’habite en ce 

moment devant l’ampleur de la tâche qui m’incombe.  

 
Puisse Dieu, Tout  Puissant me venir en aide et m’inspirer afin que je 

puisse avoir la force et la motivation nécessaires, fort du  sentiment que 

tous, vous serez avec moi, tout au long de ce mandat. 

 
Je reste convaincu que votre soutien sera à la hauteur de la confiance 

que vous venez de placer en moi. 

Je pense aussi tirer la force et le courage dans mon serment prononcé il y a 

21 ans, le jour de mon intronisation dans mon club, le club Dakar Baobab au 

Sénégal. 

 
L’honneur que je ressens de partager avec vous tous, lions, lionnes et 

léos du District, la même foi et la même conviction aux valeurs de notre 

grand mouvement me rassure énormément. 

 
Chers amis, comment pourrais-je me dérober quand je vois dans nos 

villes, villages et quartiers, la détresse, la peur de ces nombreux jeunes 

rongés par la douleur de la maladie et qui vivent dans l’incertitude du 

lendemain. 
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 Comment pourrais-je répondre autrement que par un « oui » 

enthousiaste à l’appel que  vous me lancez alors que des femmes meurent 

dans nos hôpitaux et maternités en donnant la vie ?  

 
La mission certes sera difficile mais assurément exaltante. En 

répondant favorablement à votre appel, j’ai le sentiment de rejoindre tous 

les citoyens du monde, tous les hommes et toutes les femmes de bonne 

volonté, pour assumer avec honneur mon devoir et ma fonction sociale. 

L’enthousiasme avec lequel vous volez au secours de ceux des nôtres qui 

essayent de survivre, servira de ferment et de levain à mon action pour 

atteindre l’objectif que les instances de notre District nous assignent 

aujourd’hui. 

 
En regardant ce que des lions, hommes et femmes émérites, qui sont 

pour moi l’exemple de l’abnégation et du don de soi, ont apporté, sur le 

terrain de l’action et du service, il est juste et bon, qu’à mon tour, le 

serviteur que je suis, ait lui aussi quelque chose à offrir, quelque chose à 

donner. 

 
Avant d’aller plus loin, vous me permettrez, Honorables membres des 

instances du lionisme et chers amis lions, léos et lionnes, de m’acquitter de 

certains devoirs. 

 

Je voudrais, tout d’abord, exprimer publiquement aux éminents 

membres du Conseil des Gouverneurs, ma profonde reconnaissance pour la 

confiance qu’ils ont voulu me témoigner en acceptant de valider la 

candidature de ma modeste personne dans la prestigieuse fonction de 

Gouverneur de district. 
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Je voudrais aussi, avec votre permission, rendre un hommage appuyé, 

à deux illustres personnes, celles qui m’ont, non seulement avec l’aide de 

Dieu, donné la vie et qui, avec grand soin, m’ont donné une éducation digne 

dans l’amour et la responsabilité. Il s’agit de mes défunts parents, qui de 

leur demeure céleste, guident mes pas depuis des années. 

 

A mon collaborateur, celui avec qui, j’ai commencé à faire le rêve de 

mon mandat, et qui, brutalement, nous a quitté au mois d’octobre 2006. J’ai 

nommé Feu  PIERRE Ferry Oscar, mon ami, à qui je dédie ce mandat et à  

qui je souhaite le repos éternel. 

 
A mon parrain Claude DUMONT, qui m’a invité à me joindre au 

Mouvement un certain jour de l’année 1986 au lions club de Dakar Baobab, 

je voudrais lui exprimer ma reconnaissance et ma gratitude pour sa 

confiance et les conseils qu’il m’a prodigués et qui ont éclairé mon chemin. 

 
Au lion émérite Gabriel SULTAN  qui vient de fêter ses 90 ans, je 

dirais que les mots me manquent pour lui exprimer toute mon admiration et 

ma très profonde affection. Que le Tout Puissant le comble de toutes grâces 

et veille sur lui et sa lionne. 

 

 

A tous mes frères et sœurs et particulièrement à mon jeune frère et 

complice Tino, j’exprime ma profonde gratitude pour leur inestimable 

soutien à toutes les étapes de ma vie. 
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Cette tribune, est également une belle occasion toute aussi heureuse, 

d’exprimer aux lions Abdou SIBY, Mamadou BADIANE et Souleymane 

MBODJ, tous Past Gouverneurs de District, mes aînés dans la vie et 

prédécesseurs sénégalais dans la fonction, toute mon estime et mon 

admiration profonde, pour leur mérite personnel et l’œuvre qu’ils ont 

contribué à bâtir dans notre Pays et sur le plan international. Pour moi, ils 

restent  des modèles,  des pionniers et des conseillers incontournables. 

 

A mon pays le SENEGAL, j’exprime ma reconnaissance éternelle. 

 

Aux lions de mon club Dakar Baobab, et aux lions, lionnes et léos du 

Sénégal, ceux qui ont effectué le déplacement de Pointe Noire et ceux restés 

au Pays, je voudrais dire un grand merci pour le soutien qu’ils m’apportent 

dans cette aventure exaltante.  

 

Sachez chers amis, que l’honneur qui m’est fait ce jour par les 

instances supérieures de notre Mouvement est aussi le vôtre. Je compte sur 

chacun d’entre vous pour prendre la mesure de la confiance qui nous est 

placée et m’aider à relever le défi du succès attendu. 

 

Je voudrais enfin, rendre justice à une personne que vous connaissez 

tous, celle que j’appelle ma jumelle des jours de gloire, des jours tristes et 

de toutes mes expériences. Il s’agit de ma lionne Natacha, ma compagne de 

tous les instants. Ma chère Natacha, je sais que ta modestie va en souffrir, 

mais veuille bien accepter que je te dise ceci. Quand pour la première fois je 

t’ai rencontrée, il y a 24 ans,  j’ai su et j’ai compris que la partie était 

définitivement perdue pour toutes les autres.  
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Pour moi, tu étais et demeures toujours le rêve et l’amour. Je te 

renouvelle encore aujourd’hui tout mon amour. Merci ma chère et tendre 

moitié pour l’œuvre que tu as accomplie dans ma vie. Merci pour ta totale 

dévotion à l’endroit de nos trois adorables filles : Sarah, Cynthia et Karen. 

 

Vous voyez, je n’ai pas commencé par elle et je ne finis pas par elle : je l’ai 

placée au cœur de mon propos. 

 

A mon ami Gouverneur Jean Marie BANZE, je dis merci, pour ses 

précieux conseils et encouragements. 

 

Mes chers amis, vous êtes tous en train de vous demander en ce 

moment, où vais je vous emmener. 

 

Je vais vous rassurer en rappelant que vous êtes nombreux ceux qui 

parmi vous ont beaucoup donné à l’humanité à travers notre Association. En 

venant ici à Pointe Noire, vous apportez la preuve supplémentaire du don de 

votre personne. A mon tour de suivre le sillon que vous avez si 

généreusement tracé : 

 

 Je vous annonce solennellement que j’accepte de devenir votre 

Gouverneur pour l’exercice 2007-2008. 

 

 Mon désir le plus ardent est de vous engager à plus d’enthousiasme 

sur les chantiers qui sont ouverts par mes illustres prédécesseurs. 

Un penseur a dit : « Je tiens ce Monde pour ce qu’il est. Un théâtre 

où chacun doit jouer sa partition. »  
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En ma qualité de Gouverneur élu, je souhaite que nous membres 

d’une Association aussi prestigieuse que la nôtre, nous jouions notre 

partition digne, utile et agréable aux yeux de ceux qui nous regardent et 

nous observent. C’est pourquoi, à l’instar du termite, je souhaite « ajouter 

de la terre à la terre » et mon action à la tête de notre District aura pour 

axes de réflexion essentiels les directions suivantes que je soumets à 

l’attention de tous : 

 

II ..  LE RENFORCEMENT DU PRESTIGE DU MOUVEMENT  

 

Face au constat de l’élitisme qui caractérise notre mouvement, nos 

membres semblent laisser libre cours aux critiques et observations qui nous 

sont adressées, laissant ainsi l’opportunité à certains de s’attaquer à la 

recherche et la construction quotidiennes de l’excellence qui est notre credo. 

Il ne faudrait pas que nous ayons peur des mots, chers amis. Renforçons le 

prestige du Lions Clubs International dans notre District. 

Cette action va dans trois (3) directions : 

 

1.1 Notre Ethique 

Au-delà des valeurs cardinales sur lesquelles tout homme de bonne volonté 

s’appuie pour donner du sens à son action, nous autres lions, nous nous 

devons de placer au cœur de notre activité les valeurs contenues dans notre 

Ethique. Quelles sont elles ? 

 

- L’Amitié et la solidarité entre lions et léos d’une part et avec les 

groupes ou les communautés bénéficiaires de nos prestations et de notre 

soutien d’autre part. 
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 Nos rapports avec les tiers doivent en particulier être empreints : 

d’humilité, d’honnêteté, de loyauté, de justice, de tolérance, de tempérance 

et d’équité, 

- Nous devons par ailleurs, faire montre d’optimisme, d’espérance, de 

combativité, de volonté et d’audace dans les moments précis où nous 

entreprenons. 

 

 

1.2 Notre service 

 

Celui-ci devra être : 

- pertinent : c’est dire que nous devons opérer des choix prioritaires 

dans les groupes cibles ; 

- de qualité : nous devons recourir à l’expertise pour donner une 

allure de qualité au service lions. 

 

Nous devons allier qualité et référence et assurer un suivi conséquent 

des opérations dans lesquelles nous engageons nos clubs. 

 

Dans cet ordre de préoccupations, faisons enfin en sorte que notre 

service soit CONSISTANT.  

Cela signifie que nous devons avoir de l’AMBITION dans la 

recherche des moyens surtout financiers et établir de très bonnes relations 

de PARTENARIAT  et une bonne COOPERATION avec d’autres bonnes  

volontés, telles que Médico Lions Clubs de France, Médico Esculape et 

Amitiés Villages, dont je salue la présence à nos côtés. 
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1.3 Notre sérieux :  

 

Etre lions c’est au minimum donner dans l’excellence, c’est être SERIEUX. 

Etre sérieux, c’est faire montre de professionnalisme observable. 

 

• Je vous invite à réhabiliter la notion de CONCEPTION  des 

dossiers ; 

• Je vous demande d’organiser la CONCERTATION  à tous les   

   échelons ; 

• Suscitez chez tous l’ADHESION ;  c’est l’idée même du 

leadership ; 

• Organisons la PARTICIPATION  active et massive des lions à la 

mise en œuvre des programmes ; 

• Nous devons donner de l’importance à : 

- l’évaluation, 

- l’appropriation des acquis, 

- le partage des succès et des échecs. 

 

Les moyens pour parvenir à cette première fin de notre programme reposent 

bien évidemment sur : 

- Notre capacité à organiser nos équipes à l’intérieur des clubs et à 

stimuler les animateurs par une politique éclairée de la 

RECONNAISSANCE du mérite. 

- Notre souci de bien monter les projets à l’intérieur des programmes 

et de les valoriser par des plages de MEDIATISATION.  
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II II ..  LA FORMATION  

 

La formation est la deuxième direction dans laquelle je voudrais vous 

engager. Nous ne pouvons pas continuer à nous plaindre du manque de 

formation et d’information chez les lions, chers amis. 

 

Notre Président du Conseil vient de donner le ton en relançant dans le 

District Multiple 403 le processus de la formation conduit par notre ami 

PDG BATIONO .  

Tout en remerciant notre PCG Lassiné DIAWARA pour cette belle 

initiative, je voudrais le rassurer en lui faisant la promesse que je vais 

poursuivre sur cette lancée en demandant aux officiels de donner 

effectivement à ce processus un contenu méthodologique et une forme. 

Nous tâcherons d’aller plus loin en rééditant dans chacune de nos Régions 

une journée d’immersion et d’information. Notre désir le plus ardent est de 

faire en sorte que les lions ne se plaignent plus d’un quelconque manque de 

formation. 

 

II II II ..    LA POLITIQUE DE LA CROISSANCE  

 

Je ne vais réinventer la roue et je ne serai pas le premier Gouverneur de 

notre système à commettre un crime de lèse-majesté en oubliant ce volet 

important de la vie de notre grand mouvement. Je poursuivrai par 

conséquent et avec vous tous, les politiques qualitatives de 

RECRUTEMENTS , de MAINTIEN  et d’EXTENSION  dans le District. 

Notre prochain Président International nous invite à le suivre dans cette 

voie.  
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D’ailleurs, la particularité de notre action dans ce chapitre particulier 

de la croissance, sera de remettre en selle la prise en charge des lions 

nouvellement recrutés. Ils vivent un réel drame, parce qu’abandonnés à la 

seule bonne volonté de leurs parrains, quelquefois en proie au doute et des 

présidents de clubs, bien souvent insuffisamment informés et formés. 

 

Je prends l’engagement de mettre en application ce à quoi la réflexion 

m’a conduit à ce jour. Je rencontrerai personnellement les nouvelles recrues 

de notre Mouvement dans les villes où je me rendrai en visite au cours de 

l’exercice lions. Je prendrai le temps de la bonne écoute pour bien 

m’imprégner de leurs besoins essentiels. 

Une journée d’orientation  et d’information  sera spécialement 

organisée  à leur  intention. Nous susciterons chez les équipes d’animation 

et des formateurs de Zones en cours de réhabilitation, d’une part et des 

Présidents de Zones, d’autre part, le goût et le désir d’inculquer à cette 

catégorie de membres, l’envie d’être lions et de pérenniser leur affiliation. 

Afin de mesurer la qualité de l’impact de cette mesure, une recommandation 

sera donnée pour réunir les conditions d’une évaluation de ce suivi  

conséquemment réalisé. 

 

 Nous n’oublierons pas non plus d’encourager et de surtout 

promouvoir  davantage dans notre district le recrutement de membres 

féminins.  

Oui, Sessé d’Almeida, nous sommes bien favorables à la promotion du 

genre féminin dans notre district. 
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Nous poursuivrons les efforts de sensibilisation auprès de tous les 

acteurs pour que la création de nouveaux clubs soit maintenue à un rythme 

totalement surveillé. Le District a perdu un nombre important de « clubs 

jeunes » en l’espace de cinq (5) ans. Cela ne me semble pas normal. 

 

Bien que l’expérience de la Gambie ne soit pas encourageante à nos 

yeux, nous relancerons la prospection en Sierra Leone avec nos amis du 

Libéria qui tiennent la route, en attendant de voir les opportunités que ce 

pays qui a une vieille tradition lions pourrait nous offrir. 

 

II VV..  L’ENVIRONNEMENT   

 

 Nous autres, membres de l’Association Internationale des Lions 

Clubs, citoyens du Monde, nous devons prendre le temps de la réflexion et 

de l’action, car personne n’a le droit de se tromper. Face au danger que 

court notre planète de plus en plus fragilisée, nous serons tous victimes, 

quelles que soient nos croyances et nos origines, que nous soyons riches au 

pauvres. La protection de la Planète est un enjeu universel. Si le lionisme 

est un humanisme des temps modernes, l’Environnement aussi revendique 

sa part de prérogative et de générosité dans cet humanisme d’aujourd’hui et 

demain. 

 

Notre rôle, en tant que ONG, association qui lutte contre toutes les 

pollutions n’est pas de contrarier les politiques mises en place dans nos états 

respectifs, bien au contraire, c’est de les accompagner.  

 

 



 
Discours d’acceptation du Gouverneur élu Jean ADEDIRAN                                                          Pointe Noire le 04 mai 2007  
 Page 13 sur 18 

Servons avec passion et partageons l’excellence dans le service 

 

Au moment où des appels sont ici et là lancés à la mise sur pied des 

Nations Unies de l’Environnement, le Lions Clubs, doit prendre sa part du 

sacrifice écologique. Nous ne devons pas rester sur le bas côté de la route 

qui mène à la pleine sauvegarde de notre Environnement.  

 

La mobilisation ne devra laisser aucun d’entre nous de côté. On y 

arrivera que si chacun est convaincu qu’il a un rôle à jouer. Négliger ce rôle, 

c’est faire le choix résolu pour notre destruction collective. 

 

Des chefs d’Etats de notre continent ont mis en projet l’Autoroute 

verte de l’Environnement qui ira de Dakar à Djibouti. Nous autres, pouvons 

prendre une part de contribution à cet élan historique en renouant avec les 

opérations de plantation d’arbres dans nos villes et villages. Les pépinières 

que nous réaliserons seront remises de manière solennelle à nos 

gouvernements. Nous devons apporter chez chacun des membres de nos 

Communautés rurales un esprit de conservation de nos sols en les 

sensibilisant contre les terribles pratiques des feux de brousses dont nous 

mesurons l’ampleur des dégâts. 

 

Si nous voulons que notre Planète soit toujours habitable et que 

l’espèce humaine ne se fragilise pas au point de disparaître un jour, 

impliquons nous, chers amis. Le Gouverneur met en œuvre à compter du 

1er juillet 2007, un programme visant à récompenser les clubs qui 

auront réalisé une conférence et une opération de plantation d’arbres 

sous forme de pépinières ou de bosquets. Cette récompense sera identifiée 

sous forme de points au concours de district. 
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 Mes chers amis, 

  Ce programme qui me tient à cœur ne doit pas cependant nous 

détourner des acquis. 

  L’expérience de Sight First nous a apporté un plus substantiel 

dans la satisfaction des besoins communautaires. 

Sight First 2 dont nous saluons l’avènement, requiert notre totale 

adhésion et nous nous engageons à mobiliser les Lions du district pour 

qu’ils apportent chacun à leur niveau, la contribution attendue. 

 

 

MA DEVISE  : 

Pour m’aider à réfléchir et pour inspirer   mon action de Gouverneur, 

j’ai choisi de m’appuyer sur une DEVISE que je voudrais partager avec 

chacun d’entre vous. J’ai choisi comme devise : 

 

« LA PASSION DU SERVICE, LE PARTAGE DE L’EXCELLENCE » 

 

Cette devise guidera mes actes tout au long de mon mandat. 

Si nous ambitionnons de partager les succès, faisons le pari et la promesse 

de partager l’excellence. Seule la passion du service peut nous ouvrir les 

portes de l’excellence. Rien, en effet, de grand ni de beau ne s’accomplit 

sans passion, nous dit-on. 

 

Oui chers amis, la passion du service, c’est l’envie et le goût du 

service. La Passion entendue ici, c’est l’émotion qui nous unit et non celle 

qui nous divise.  
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C’est la passion qui nous donne l’impression de nous fondre dans un 

sentiment de participation à un grand moment. C’est l’émotion positive qui 

nous orientera inéluctablement vers le succès commun, vers le bonheur, 

c’est à dire, le nôtre et celui des autres. Nous ne pouvons y parvenir qu’en 

cultivant, chacun là où il se trouve, l’excellence que nous devons partager. 

 

MA FLAMME DE PRESTIGE : mon Fanion 

 

Pour m’accompagner tout au long de mon mandat de Gouverneur, je me 

suis donné un FANION  caractérisé par deux (2) éléments de taille. 

 

- Un arbre, Le BAOBAB 

Arbre des savanes africaines, j’ai bâti autour de celui-ci toute la 

symbolique de mon action de Gouverneur.                             . 

Le Baobab est une espèce typique qui se rencontre dans toute l’Afrique 

tropicale et subtropicale, depuis le BOTSWANA jusqu’au Sénégal, mon 

pays, dont il est l’emblème et figure sur son sceau officiel.  

Il est le plus gros et le plus gigantesque arbre du règne végétal et sa 

longévité est toute aussi étrange. 

 

Arbre majestueux, puissant, fort et robuste : c’est l’Engagement dont 

nous devons faire montre tout au long de notre affiliation de même que la 

force de notre foi.  

Arbre utile , le baobab, dans ses composantes diverses procure une 

multitude de services indispensables à notre quotidien : alimentaire, 

écologique, médical, artisanal, etc.  
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Son utilité devait être comparable à la disponibilité du lion, la 

recherche de la concorde et du dialogue des cœurs et des esprits. 

Le bois  du Baobab, dans des régions comme le Soudan, est tendre et 

spongieux. Il emmagasine l’eau de pluie qu’il délivre pendant la saison 

sèche, les éléphants trouvent là une occasion de se désaltérer en faisant un 

trou dans le tronc. Nous y voyons, la nature généreuse de cet arbre aux 

qualités prodigieuses. 

Comme l’a si justement exprimé le céleste écrivain Birago DIOP, le 

Baobab symbolise « l’ACCORD CONCILIANT  » 

 

- Un Animal, le LION : 

 

Donnant de l’allure à l’ensemble du Fanion qui délimite, par ailleurs, 

l’étendue géographique de notre District avec le Sénégal et Dakar comme 

point de mire, le lion, notre animal référence mythique et symbolique vient 

dans son repos sous le baobab, nous rappeler notre élémentaire obligation 

civique. En effet, comme cela nous est parvenu au travers de notre histoire, 

le « mot lion » n’évoque pas seulement les qualités du roi des animaux de la 

brousse (force, puissance, courage), mais par la combinaison des quatre (4) 

lettres, il proclame le sens exact et les principes de base de tout bon citoyen, 

à savoir, que « liberté et compréhension sont la sauvegarde de nos 

nations »  

Je rappelle que le lion a inspiré le poète et premier Président du Sénégal, 

Léopold Sédar SENGHOR, qui l’a chanté dans l’hymne national. 
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 La couleur dominante l’or jaune symbolise la sincérité, la 

tolérance, la pureté de la vie, la générosité matérielle et spirituelle 

envers les plus démunis. 

Aujourd’hui, ma conviction est que notre association à travers le 

District. 403A, va devoir franchir une nouvelle étape, parce que nous 

devons forcément avancer. Pour cela, j’ai besoin de vous et de votre 

enthousiasme car vous imaginez bien que je ne pourrais réaliser ces buts 

assignés sans le soutien inébranlable et constant de tous, lions, léos et de la 

totale affection de toutes nos charmantes lionnes. 

 

Chers amis, prendre du temps pour un événement et pour quelqu’un 

me semble important et significatif. Vous l’avez si bien fait, certains avec 

sincérité et amitié, d’autres, sans doute, avec amour, tous avec conviction. 

C’est la raison pour laquelle je voudrais vous dire, amis venus de tous les 

horizons du 403A et du fond du cœur, mes remerciements chaleureux et 

affectueux. 

Ami Président du Conseil, 

Ami Gouverneur du District, 

Excellences, Messieurs les Consuls, 

Honorables membres du Conseil, 

Chers Amis, 

 

Vous me permettrez de joindre ma modeste voix à tous les orateurs 

qui m’ont précédé à cette tribune pour remercier les autorités de ce beau 

pays, le Congo, et de sa charmante ville Pointe Noire, pour leur généreuse et 

chaleureuse hospitalité. 



 
Discours d’acceptation du Gouverneur élu Jean ADEDIRAN                                                          Pointe Noire le 04 mai 2007  
 Page 18 sur 18 

Servons avec passion et partageons l’excellence dans le service 

 

Je voudrais exprimer mon admiration pour l’efficacité avec laquelle 

nos amis lions du Congo ont organisé nos différentes réunions. Nous 

sommes conscients de l’ampleur du travail qu’ils ont abattu dans 

l’organisation de cette 26ème Convention - Congrès et nous leur en savons 

gré. 

 Félicitations au PPCG Alexis Vincent GOMES et à toute son équipe. 

Chers amis, je me réjouis et vous remercie du choix porté sur William  

ALIKO  mon Vice-Gouverneur, Lion au grand cœur et très engagé, je suis 

sûr de pouvoir compter sur lui pour m’épauler tout au long de ma délicate 

mission. 

Au moment de quitter cette belle tribune, je voudrais prendre rendez-

vous ferme avec vous pour le premier juillet prochain. Gardez intact à 

l’esprit le bonheur et l’amitié engrangés ici à Pointe Noire. Pensons à ceux 

qui sont dans la peine et qui espèrent. 
 

Nous devons demeurer des acteurs enthousiastes, convaincus, 

motivés, disponibles et prêts à partager dans l’excellence d’un service 

parfaitement visible au nom de notre commun slogan « SERVIR »  

Donnons un sens profond au congrès de Pointe Noire. 

 
 Je sais qu’il n’est pas nécessaire d’espérer pour entreprendre, ni de 

réussir pour persévérer, mais je sais aussi que, vous entreprendrez dans 

l’espérance, et que vous persévérerez dans la réussite. 
 

Vive le Lions International ! 

Vive le District 403 A ! 

Servons avec passion et partageons  l’excellence dans le service 

Je vous remercie de votre aimable attention. 


